

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASA TLÁNICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.50
Provincias, trimestre • 5.00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Enseñar al que no sabe

El día que un ciego de nacimiento, para el cual la vida ha sido de tinieblas horribles, puesto en manos de un hábil operador recobre la vista, tiene que quedar maravillado ante las bellezas que su mirada descubre, ante todo lo desconocido y nuevo que se presenta ante sus ojos y tiene que guardar reconocimiento eterno hacia aquel que disipó las tinieblas que le envolvían y le hizo percibir los resplandores.

Ningún hombre por pervertido que sea, por más que haya perdido todo concepto moral, si puede dar a un ciego la luz, hay que convenir en que se prestaría gustoso a semejante bien.

Enseñar al que no sabe, es lo mismo que devolverle la vista al ciego: aquel que todo lo ignora, por más que sus sentidos se encuentren despiertos, también lo envuelven las tinieblas y por eso la sublime máxima de la caridad cristiana que nos sirve de epígrafe, tiene el más alto significado moral y grandioso.

Descubrir ante el ignorante la luz de las ciencias y de los conocimientos humanos; ir presentando paso a paso la magnitud de todo cuanto nos rodea, es la obra más meritoria que puede concebirse, pues conforme la enseñanza se abre camino y se aprecian más las sublimidades que nos rodean en lo grande y en lo pequeño más se admira a Dios y se bendicen sus obras: el hombre instruido, si no tiene una ceguera moral inmensa, no puede ser ateo, sino inclinarse ante las muestras de su poder, esparcidas en la creación.

NOTICIAS VARIAS

El domingo se verificó en el Círculo de San Fernando el concierto anunciado, tomando parte en él la distinguida señorita María Juana Sánchez Gil, cuyos méritos artísticos fueron nuevamente aplaudidos.

La orquesta de Cádiz, bajo la dirección notable del Sr. Galvez, cooperó a la brillantez del concierto.

También tomó parte en el mismo la señorita Ana Márquez, resultando un conjunto magnífico.

El programa lo constituyeron las composiciones siguientes: «Le Rouet de Omphale», de Saint-Saens; «Rapsodia hongroise», de Liszt; «Venezia e Napoli», del mismo autor.

La notable artista señorita Sánchez Gil, interpretó estos números admirablemente, y al terminarlos, escuchó grandes aplausos, que fueron repetidos en el «Andante» y «Presto», de Scarlatti, y valsés y «Berceuse», de Chopin.

La bella señorita Ana Márquez cantó de modo irreprochable el prelude y aria de «Un ballo in maschera».

El vals para concierto y soprano, del padre Galvez, tuvo que repetirlo a petición del público.

El padre Galvez demostró una vez más sus grandes conocimientos dirigiendo la orquesta. La fiesta resultó muy brillante, concurriendo lo más selecto de la sociedad isleña.

De Cádiz fueron también muchas distinguidas familias.

En resumen: una fiesta agradabilísima, por cuya celebración felicitamos al Círculo de San Fernando, y a su presidencia especialmente.

En el exprés llegó ayer de Madrid con los señores de Gómez Aramburu (D. Luis), el distinguido senador liberal por la provincia de Huelva, D. José Coto y Mora.

Piensa dicha saliente personalidad permanecer varios días en Cádiz.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida señora doña Rosa Reynés, esposa de nuestro estimado amigo don Francisco de A. Cerón.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Hay gran animación para los bailes de máscaras,

que durante los tres días de Carnaval y Domingo de Piñata, se celebrarán en nuestro Principal coliseo.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, el secretario del Juzgado municipal del distrito de Santa Cruz, D. Antonio Gil. Lo celebramos.

Al objeto de pasar una temporada, marchó a Trujillo, la respetable señora marquesa de Campo Real, acompañada de sus hijos.

Honda impresión ha causado en esta capital el fallecimiento del distinguido marino paisano nuestro, D. Carlos Butrón y Linares.

A su viuda madre y hermanos señores de Almagro, enviamos la expresión de nuestro más sincero pesar.

En la próxima semana debutará en el Cine Escudero, la comparsa carnavalesca titulada «Los Apaches».

Penosa impresión ha causado la muerte de la respetable señora madre del oficial de esta Audiencia Sr. López Palma.

Nos asociamos al pesar que experimenta tan estimado amigo.

Encuétrase ligeramente indispueta la hija de los señores de Rodrigo Lavín (D. Leonardo). Deseamos el alivio de la enfermita.

Ha causado general satisfacción el merecido ascenso obtenido en su empleo por el laborioso y probo funcionario de la Compañía Arrendataria de Tabacos, D. José Luis Rodríguez Marrenco, a quien sincera y efusivamente felicitamos.

Fiestas del Carnaval

He aquí algunos detalles de los festejos que se celebrarán en el próximo Carnaval:

En la plaza de la Constitución se instalarán los mismos motivos que lucieron en los días de las fiestas del Centenario.

En el teatro se levantará un templete con guirnaldas de luces.

En la calle Duque de Tetuán lucirán los paypay y las caretas iluminadas de otros años.

La plaza de Benot será exornada con guirnaldas y flores de luz eléctrica también.

En la calle Duque de la Victoria se colocarán los arlequines y las serpentines del año pasado.

Se verificará concurso de comparsas y de máscaras, siendo el primero el domingo de Carnaval, y el segundo el tercer día.

Se publicará un carnet detallando las fiestas, y será repartido en los pueblos de la provincia.

En las calles de San Francisco y Columela, se colocarán arcos voltaicos.

El presidente interino de la comisión de Fiestas don Arturo Gallegos, ha citado a los directores de las bandas de música de Pavia, Alava y Hospicio, a fin de ponerse de acuerdo con respecto a los conciertos.

Se han solicitado trenes especiales desde Jerez, en los tres días de Carnaval y domingo de Piñata.

Se resolverá sobre el ofrecimiento hecho por un industrial, para que se celebren funciones acrobáticas, carreras en sacos y zancos, cucañas en la plaza de Isabel II.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica de Barcelona:

El «Montserrat», llegó el día 10 a New-York.

El «M. L. Villaverde», salió el día 12 de Santa Cruz de la Palma para Dakar.

El «Manuel Calvo», llegó mismo día a Génova.

El «Legazpi», llegó el día 12 a Liverpool.

El «Buenos Aires», llegó el día 13 a Málaga.

Visita

El fiscal de esta Audiencia D. Facundo de la Cruz, visitó ayer al Sr. Alcalde en su despacho.

Aniversario

Para celebrar el aniversario de su fundación, se reunirá el próximo día 19 en el restaurant «El Candil», el colegio de practicantes.

Ascenso

Con ascenso, ha sido trasladado a Puente Genil, el celoso funcionario de esta estación del ferrocarril, D. José Gómez Ibañez.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Cádiz.

El «Infanta Isabel», en Barcelona.

El «Miguel M. Pinillos», de Cádiz para Canarias, el 11.

El «Conde Wifredo», en Barcelona.

El «Pío IX», de Canarias para Puerto Rico, el 2.

El «Martín Sáenz», en Habana.

El «Catalina», en Galveston.

El «Valbanera» en Barcelona.

El «Cádiz», de Santos para Las Palmas, el 5.
El «Barcelona», en Montevideo.
El «Balmes», en New Orleans.
El «Betis» de Bilbao para Cádiz, el 11.

Concejal jerezano

El Sr. Fiscal de esta Audiencia, ha entablado recurso por infracción de ley en la sentencia que dictó la sala primera absolviendo al procesado D. Antonio Roma y Rubés, por injurias al señor Presidente de la Diputación, cuyo juicio se vió hace pocos días.

Por lo tanto, el Sr. Roma continuará suspenso en el cargo de concejal del Ayuntamiento de Jerez.

Junta del Asilo

Presidiendo el Sr. Alcalde reunióse ayer tarde la Junta del Asilo de la Infancia, asistiendo los Sres. Fernández Copello, Martínez de Pinillos (D. Joaquín), Ceballos, Urrutia, Sánchez del Pozo y arquitecto Sr. Cabrera.

Se aprobaron las cuentas y el resumen general de las mismas durante el año de 1912.

También se aprobó el movimiento de albergados durante aquel tiempo, así como expedientes de trámite ordinario.

Se dió conocimiento de un oficio que había enviado la Asociación de la Prensa.

Se acordó denegar las peticiones de arriendo del Gran Teatro para bailes de máscaras.

Se ratificó el acuerdo autorizado al señor vicepresidente, para resolver lo relacionado con el asunto de sillas y se dió por terminada la sesión.

Por telégrafo

Madrid 13-11'40 noche.

Guardando silencio

Continúa reservadísimo el conde de Romanones, en cuanto a lo que versó la conferencia que en la noche del domingo tuvo con S. M.

Este silencio se ha prestado a toda clase de suposiciones.

Los ministros procuran quitar importancia política a la conferencia, habiendo algunos que atribuye el silencio de Romanones, a que está afónico.

De Oriente

A las proposiciones amigables de las grandes potencias, ha contestado Turquía, que no cree justo entregar Andriópolis, cuando todavía queda suficiente fuerza y sangre dentro de sus muros para no ser tomada.

Consejo de Ministros

Esta tarde se ha verificado en el domicilio del conde de Romanones,

El Sr. Navarro Reverter, estuvo tan expresivo con los periodistas en cuanto a política exterior, como reservado con lo que a la interior atañe.

En el Consejo dió cuenta el ministro de Estado, de que los *pourparlers* en Londres para conseguir la paz en la Península balcánica, han estado tres veces a punto de romperse por intransigencia de búlgaros y turcos, añadiendo que sin la energía del secretario de Estado inglés Mr. Grey, se hubiera disuelto la asamblea de plenipotenciarios con gran peligro de la paz europea.

—El Sr. Gimeno, presentó al Consejo, aprobándola, la petición del Ayuntamiento de Cádiz, sobre el estado general de las murallas del Sur y la necesidad inmediata de cegar la brecha del fuerte de San Nicolás.

Los Sres. Suárez Inclán y Villanueva llevaron al despacho, expedientes de poca importancia general.

Comentarios

Lo insignificante de la nota oficiosa del Consejo de Ministros, su larga duración y la reserva ministerial, han dado lugar a multitud de comentarios poco halagüeños para la vida del Gobiante actual.

Lo que dice Alba

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas en su despa-

cho, que el Gobierno, en su cambio de impresiones en el último Consejo, ha acordado unánimemente ratificarse en la conducta seguida a insistir en la aproximación benevolente con las izquierdas, por entender se sirve así mejor los intereses de la Patria y el Rey.

Visita a Palacio

Contra lo que se decía, por creerse enfermo, el Presidente del Consejo ha visitado a S. M. para despedir al Rey que marcha mañana de cacería a Trasmulas.

Carreteras

En el Consejo de Ministros despacháronse los expedientes de reparación de carreteras que han de ser llevadas a cabo en 1913.

Canal de riego

También se aprobaron en el Consejo las hojas de aprecio de los terrenos que se expropiaron en Palma del Río para la construcción del canal de riego del Guadalquivir.

Comentarios

Está siendo muy comentado la visita del conde de Romanones a Palacio, por cuanto se afirma por todos los ministros que mañana habrá Consejo presidido por el Rey y en ese momento podría despedirse de S. M. el jefe del Gobierno.

—Otros políticos opinan, que no habrá emociones políticas porque los ministros consideraron recientemente ratificada la confianza de la Corona y sería una ofensa para el Rey, volver a plantear la misma cuestión que consideran ya resuelta.

Plan financiero

El Sr. Suárez Inclán, habló en el Consejo de la necesidad de acometer un plan financiero, sin que signifique mayor agobio para las clases contribuyentes.

Por el contrario, el ministro de Hacienda proyecta el fomento y desarrollo de la riqueza pública dentro de los actuales recursos presupuestos.

Explicación

A los periodistas manifestó hoy el señor Suárez Inclán, que la ida del conde de Romanones a Palacio, era para informar a S. M. de las cuestiones de actualidad, abreviando así la duración del Consejo que se ha de celebrar mañana.

Enfermo

El subsecretario de Estado señor González Hontoria, está acatarrado.

Nuevo partido

El comité organizador del nuevo partido nacional, convoca a una reunión mañana, a cuantos estén conformes con la política desarrollada por el Sr. Urzáiz en el Parlamento.

El empréstito

Hoy ingresaron en el Banco de España, 1.159.500 pesetas en metálico para la suscripción de Obligaciones del Tesoro, y 244.800 en bonos de emisiones anteriores.

En Palacio

El conde de Romanones permaneció una hora en la Real Cámara.

Al salir se mostró reservado con los periodistas que le interrogaron.

Melquiades Alvarez y Lerroux

En los círculos políticos está siendo comentadísimo el discurso de Melquiades Alvarez en Murcia, quien elogió la conducta del Rey en la solución de la última crisis.

Dijo que todos los liberales coinciden en esta afirmación favorable.

—Lerroux ha declarado que estamos en un momento difícil, en que muere una política y nace otra. Ahora las relaciones de las izquierdas tienen que estrecharse para luchar con las derechas.

El discurso de Melquiades—ha dicho Lerroix—meréceme sincera aprobación, aunque los radicales no puedan suscribir sus palabras.

Mitines

El domingo se celebrará un mitin radical, que esperan sus organizadores que esté muy concurrido.

Los conjuncionistas

El comité de la conjunción republicana se reunió para aprobar el manifiesto que piensa dirigir á sus amigos.

La discusión fué larguísima. A las ocho de la noche continuaba reunido es Comité.

Revuelo político

La visita imprevista del conde de Romanones al Rey, ha causado extraordinario revuelo en los círculos políticos, por saberse que mientras el presidente estaba en Palacio los ministros los esperaban en su domicilio.

Dijeron estos, como explicación, que la Sra. Condesa de Romanones, les había invitado á tomar el té después de terminado el Consejo.

Esta manifestación no satisfizo á nadie.

El Conde de Romanones, para evadir explicaciones, dijo se hallaba atónico y guardó impenetrable reserva ante todas las interrogaciones.

Crónica judicial.

En la Audiencia

LOS JUICIOS DE AYER

Constituyóse en la Sección primera el Tribunal del Jurado del partido judicial de esta ciudad, para conocer de una causa seguida contra Rafael Barrero Rodríguez, acusado de un delito de robo de un mantón de Manila y varias papeletas de empeño de ropa y alhajas, de la pertenencia de D. José María Sánchez, vecino de esta población, calle Duque de la Victoria 3 y 5, en cuyo domicilio albergaba al procesado. Este, para realizar su intento, tuvo que forzar la cerradura de una cómoda, donde aquellos objetos estaban guardados.

El ministerio público pedía provisionalmente la pena de 3 años, 6 meses y 21 días, petición con la que estaba conforme el defensor señor Camacho.

Después de los debates y del resumen hecho, de modo imparcial, por el magistrado D. Antonio de la Vega, que presidía el acto, los jurados emitieron veredicto de culpabilidad, pero estimando como demostrada nada más que la sustracción del pañolón.

En vista del veredicto, el fiscal, Sr. Solís, continuó pidiendo la imposición de la misma condena.

En efecto, la Sala, condenó al reo á 3 años, 6 meses y 21 días.

Francisco Zapata Pérez fué juzgado en la Sección segunda. Acusábanle de un delito de lesiones graves, inferidas á un compañero de trabajo, por disgustos surgidos en el mismo.

¡Artríticos! Todas las molestias de la gota, reuma, arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., desaparecen con el uso de la «Piperazina Dr. Grau.»

Píldoras y Ungüentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades respiratorias, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez all-repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

SERVICIO DE VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y PUERTO DE SANTA MARÍA	
Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz
DIA 14	
8'45 de la mañana.	1'45 de la mañana.
2'45 de la tarde.	4'00 de la tarde.
0'00 de la idem.	0'00 de la idem.
DIA 15	
7'00 de la mañana.	8'15 de la mañana.
9'30 de la tarde.	4'00 de la tarde.
0'00 de la idem.	0'00 de la idem.

EL CONDE DE URQUIJO

se propone ingresar en el partido conservador

El senador por Guipúzcoa, D. Adolfo de Urquijo, conde de Urquijo, en una *interview* celebrada en San Sebastián con un redactor de *El Pueblo Vasco*, ha declarado que, en efecto, había dirigido un telegrama al Sr. Maura, manifestándole sus sentimientos de respeto, admiración y aplauso, añadiendo lo siguiente:

«Mi delicadeza me obliga á permanecer independiente, mientras ostente un acta de senador, á la que procedió mi afirmación de no estar afiliado á ningún partido político; pero desde ahora, y para el día en que deje de tener el actual mandato, ofrezco á usted mi insignificante, pero desinteresado y decidido concurso, aunque manteniendo mi modo de entender de siempre el problema vasco, si rectificaciones de otros políticos, ó sacrificios aún mayores que Dios le imponga, hacen á usted empuñar nuevamente las riendas del Poder, como yo deseo; pues redundaría en bien de la Patria y del Rey.»

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo **insomnio, debilidad general y en muchos casos la**

NEURASTENIA

acompañada de **pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.**

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el **Dinamógeno Saiz de Carlos**, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de **pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes** con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

A la Juventud gaditana

Despejado, al parecer, el horizonte político conservador con la vuelta de don Antonio Maura, al seno del partido que le eligió en jefe, ninguna ocasión mejor que la presente para rendir, al insigne caudillo de los conservadores, una adhesión entusiasta, sincera, patriótica, que lleve en sí el aliento fogoso de un puñado de jóvenes, dispuestos á defender su credo político.

Para ello es necesario contar con la unión entre todos nosotros. Hasta aquí, nunca nos hemos preocupado de erigirnos en fuerza política, siquiera fuese para contrarrestar el empuje de las juventudes republicanas. Pero ahora, vista la necesidad de defendernos, de los ataques que individualmente, por el hecho de que *siendo jóvenes seamos conservadores* se nos dirigen, nos hemos propuesto levantar bandera por la Patria, el Rey y el Orden, jurando defender tales principios con la propia vida, si preciso fuera.

Hay que vencer obstáculos, y luchar contra determinados intereses; pero vamos en nuestras venas sangre joven,

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del Artrismo, Reumatismo, Gota, dolores, etc., por medio del **Tratamiento de L. RICHELET**



Antes de la curación.

Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan (Francia), en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Eczema, herpes, impetigos, acnés, sarpullidos, purigos, rojeces, sarpullidos torináceos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.»

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratan lo de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al

Sr. L. RICHELET, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián. DEPOSITARIO EN CADIZ.—Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.



que nos dice de valentías, de sueños y de esperanzas, que nos hace ver en las lejanías misteriosas del porvenir, la regeneración de esta patria detractada, no sólo por extraños, sino, para vergüenza vuestra, por propios también.

Para la soez calumnia de nuestros enemigos políticos, el gesto de olímpico desprecio que Maura nos enseñó á poner en práctica; para el ataque personal, la defensa legítima que el derecho natural nos inculca, y para todos el respeto á los ideales de los demás, en cuanto no se opongan al Orden y á la Monarquía.

¡Animo jóvenes gaditanos! A formar una «Juventud Conservadora», fuerte, amante de los ideales del partido, y que tenga la suficiente valentía para defenderlos á todo trance y propagarlos en toda ocasión.

No olvideis que las nobles idealidades vencen á la impura realidad, ni olvideis que hay que defender como nuestra misma vida, la de la Patria española, que volverá á ser grande pese á quien pese.

Conacs "Caballero"